## 江门日报青苹果小记者校园选拔走进恩平市第一小学

# 选手拿出"看家本领"抢占席位

江门日报讯(文/图记者/梁晓 敏) 1月8日,江门日报青苹果小记者 校园选拔在恩平市第一小学举行,43 名小选手自信亮相,拿出"看家本领"。

选拔前,主办方为小选手们提前 "充电",特别邀请广东省作家协会会 员、江门日报社总编办原主任王晓霞 作《当个出色的小记者》专题讲座,带 领选手们认识"记者"这个角色,并让 选手们了解当一名出色的小记者需 要具备的能力。小选手们踌躇满志, 对小记者的名额志在必得。

选拔当天,43名小选手分A、B两 组进行面试。面试分为自我介绍、现 场问答、模拟采访等环节,评委通过 综合评分,多角度考察选手们的语言 表达能力、应变能力、沟通能力等。 选手们落落大方、沉着应对,全方位 展示个人风采。

值得一提的是,本次选拔共设定 了5个模拟采访情景。每位小选手 随机抽选一个情景,随后进行现场模 拟采访。虽然准备时间十分短暂,但 小选手们丝毫不怯场。"您好,这是 读书日活动现场,您能跟我们分享一 下您最近的读书清单吗?""警察叔 叔您好,请问你们有哪些防欺诈宣传 举措呢?"小选手们纷纷代入小记者 的角色,针对设定情景和人物,抛出 一个个角度新颖、逻辑清晰的问题。 还有不少小选手提前准备了个人才 艺展示,包括书法作品、画作、朗诵 等,让评委们眼前一亮。



热心企业向乡村学校捐赠《青苹果》

# 学生收到特别的"新年礼物"

江门日报讯(记者/谭锦波 梁 晓敏) 1月6日,《江门日报·青苹 果》校园专刊(以下简称《青苹果》) 迎来2025年首期发行。当天下午, 一场温馨的公益赠报活动在横陂 镇中心小学虾山校区举行,学生收 到特别的"新年礼物"。

恩平市万家电器商场总经理钟 林亮是恩平横陂人,为了支持家乡

教育事业发展,让家乡的孩子们拥 有一份如良师益友般的读物,他以 企业的名义向江门日报社认购100 份《青苹果》,并送到横陂镇中心小 学虾山校区、白庙校区以及横陂镇 怀德学校。"希望同学们能爱上阅 读,努力学习、天天向上,长大以后 要回报社会、建设家乡。"钟林亮说。

为进一步做好校园阅读推广,

切实提升恩平市中小学教育质量, 2024年11月18日,恩平市中小学 教育领读活动启动,以提高学生自 觉阅读意识和培养学生良好阅读 习惯为重点,营造让中小学生"爱 读书、读好书、善读书"的浓厚氛 围。本次恩平热心企业捐赠《青苹 果》,助力横陂镇中心小学落实教

地区青少年儿童,热心支持教育事 业发展的社会担当。

"《青苹果》的内容丰富多样, 每一期都像一个小型的知识宝库, 有一种独特的力量鼓励我不断前 行。"收到《青苹果》后,六年级学生 郑春敏激动地说。横陂镇中心小 学虾山校区校长卢斯龙表示,学校 将科学分配,让全校学生都能读到

《青苹果》,共同进步。

《青苹果》是由江门市委宣传 部、市教育局、市关心下一代工作委 员会及江门日报社联合主办,向中 小学生推荐阅读的优秀"中小学生 重点课外读物",每周刊出一期。一 直以来,专刊倡导"小学生办自己的 报纸",坚持向江门全市的小学生征 集作文,并选出优秀习作刊登。

## 恩平依托新时代文明实践阵地推动乡村治理

育领读活动,彰显了企业关爱偏远

## 力促移风易俗 涵养文明乡风

移风易俗是社会文明 进步的标志,是精神文明 建设的重要内容。恩平市 依托新时代文明实践阵地 推动乡村治理,引导村民 移风易俗,与和美乡村建 设统筹推进,大力加强农 村思想道德建设,持续涵 养文明乡风,绘就乡村振 兴蓝图。

文/图 梁晓敏 冯俊亮

#### "学"榜样事迹 汲取前行力量

2024年8月13日,沙湖镇成平 村新时代文明实践站开展"'评'出文 明,'议'出新风"道德评议会。活动



大田镇朗北村新时代文明实践站志愿者向村民介绍村规民约的内容。

中,志愿者给村民讲述道德模范、身 传者、践行者和推动者。 边好人等优秀榜样的故事,让村民感 受道德的力量。会后,村民伍女士表 示,参加道德评议会,与先进模范面 对面谈心交流,她深受启发,今后要 向先进典型看齐,争当移风易俗的宣

2024年12月20日,良西镇福坪 村新时代文明实践站举办"学习好人 模范精神,为群众办实事好事"身边 好人事迹宣讲会。活动中,志愿者向 村民讲述了"恩平好人"冯春暖助人

为乐的先进事迹。冯春暖慷慨解囊, 为良西镇音乐曲艺社捐赠价值 50000元的器材设备设施,为曲艺社 的顺利成立贡献力量。他还积极帮 助弱势群体,多次带领社会热心人士 开展"花朵"守护行动,为困难儿童点 亮"微心愿"。"要向榜样学习,用自己 平凡的行为温暖群众,以自己的点滴 善意传递崇高道德力量。"福坪村村 民吴先生有感而发。

#### "约"出和美乡村新画卷

2024年5月22日,大田镇黄沙 村新时代文明实践站开展"村规民约 人人守,文明乡风处处新"移风易俗 宣传教育活动。活动中,志愿者宣读 村规民约,并向村民发放村规民约相 关宣传资料,讲解除陋习、破旧规、新 事新办等移风易俗相关知识,引导村 民认识村规民约的重要意义,自觉遵 守和履行村规民约,进一步赋能乡村

2024年11月4日,大田镇朗北 村新时代文明实践站开展"'规'出新 风尚,'约'出好乡风"学习村规民约 主题活动。活动中,志愿者向村民介

绍村规民约的具体含义,并通过播放 宣传视频,让大家了解村规民约在维 护村庄秩序、促进邻里和睦方面的重 要作用,深入推进移风易俗。

#### "积"发乡村文明新活力

2024年8月8日,牛江镇昌梅村 新时代文明实践站开展"'积'出好习 惯,'兑'出文明风"文明积分兑换活 动,引导村民积极参与乡村治理,培 育积极向上的文明新风尚,为乡风文 明建设添砖加瓦。活动中,志愿者讲 解了积分制兑换的意义和兑换规则, 结合村民的日常生活介绍了一些"得 分"的好习惯和好做法。随后,村民 用自己的积分兑换日常生活用品。 看着用自己的积分兑换到的物品,村 民的脸上满是笑意。

2024年11月14日,恩城街道米 仓村新时代文明实践站开展"'积'出 新活力,'兑'出新气象"积分超市兑 换活动。活动中,志愿者向村民讲解 "积分银行"的积分明细、兑换规则 等,引导村民积极参与移风易俗、人 居环境整治和文明村创建等活动中, 通过积分兑换出乡村文明新风尚。

恩平举办网格员 应急管理业务培训班

### 提升隐患排查 治理质量

江门日报讯(记者/吴健争)1月12日,恩平市 2025年网格员应急管理业务培训班举行,恩平市工 业园、资产办、各镇(街)分管应急工作领导、应急办 主任、应急办业务骨干、专职网格员等近300人参加

培训中,国家注册安全工程师韦凤景结合典型 案例,以图文并茂的形式,讲述了工贸企业重大事故 隐患判定标准、实地检查要点等内容。学员纷纷表 示,要以本次培训为契机,抓好重大事故隐患判定标 准的贯彻落实,督促指导企业健全完善重大事故隐患 自查自改常态化机制,把安全生产贯穿各方面全过 程。培训班还对安全生产工作提出三点要求。

一是提高站位,统一思想抓落实。各镇街要深 刻汲取各类安全事故教训,深刻认识做好当前安全 生产工作的极端重要性,切实把安全发展理念落实 到经济社会发展全领域、全阶段、全过程,以"时时放 心不下"的责任感,举一反三,采取精准有力措施,扎 实细致抓好岁末年初防风险、保安全、护稳定各项工 作,坚决防范遏制各类安全生产事故发生。

二是压实责任,主动出击除隐患。各镇街要扎 实开展岁末年初安全隐患大排查大整治行动,盯紧看 牢辖区工贸企业、危险化学品、烟花爆竹、消防安全、道 路交通、城镇燃气、建筑施工等重点行业领域,对存在 风险隐患的领域进行全方位无死角排查处理,对可能 给人民群众生活、生产安全构成危险的企业严抓严管, 坚决整顿,动真碰硬推动隐患清零。

三是强化宣传,多措并举造氛围。各单位要将 推动学好用好重大事故隐患判定标准作为安全生产 治本攻坚三年行动的重要内容和安全生产年度重点 工作,加强组织领导和统筹协调,认真谋划、扎实推 进。要结合辖区企业的实际情况,针对性制作重大 事故隐患判定标准解读、检查指引指南等,组织开展 宣讲活动,规范事故隐患排查工作流程,提升排查治 理质量。

2024年秋学期期末工作会议

### 解放思想 推进改革

江门日报讯(记者/张安怡)1月10日,恩平市 召开2024年秋学期期末工作会议,盘点2024年恩 平教育的"高光时刻",谋划2025年教育工作。会议 还部署了寒假假期校园安全工作。

会议指出,2025年,恩平教育系统要围绕思危、 思变、思稳作出更多的思考和努力。

围绕思危,要树立危机意识,解放思想,保持俯 身改革的姿态,强化本领锤炼,敢于直面当下所面临 的问题,多从自身出发多想办法,把矛盾问题化解在

围绕思变,要真抓实干,在"改""追""创"三个关 键"字"上努力。改掉不良工作作风,在学校管理、教 师培训、课堂教学、校园文化建设等方面发力,打造

围绕思稳,要做好寒假各项工作。绷紧安全这 根弦,做好假期安全教育工作。要守好廉洁关,全力 营造清廉向上的节日氛围。要认真谋划新学年工 作,围绕学校班子建设、骨干教师培养、优质特色办 学、师生家长需求等加强研究,多出真招实招,坚持 硬件提升和内涵发展同向发力、教师成长与学生成 才并驾齐驱。

# 歌声嘹亮

恩平市鳌峰小学举办班级风采展演

江门日报讯(记者/张安怡)为强化学校美育 育人功能,为学生搭建多元化的展示平台,1月10 日,恩平市鳌峰小学举行"每周一歌"班级风采展演 暨教育领读活动。学生们以班级为单位,用纯真的 嗓音和满腔的热情,共同带来一场精彩的音乐盛宴。

无论是低年级的学生,还是高年级的学生,舞台 上,大家都全身心投入。伴随着歌声,同学们或挥动 手臂、或击掌,一张张充满朝气的脸庞洋溢着自信的 笑容。整场展演活动洋溢着蓬勃向上的正能量,让 在场的老师、同学和家长沉醉其中。随后,评委进行 评分,并为获奖班级颁奖。

"'每周一歌'活动充分展示了同学们的才艺,极 大地丰富了学生的校园文化生活。相信在老师们的 带领下,我校每一位学子都会更加热爱生活、热爱学 习、热爱音乐。"恩平市鳌峰小学校长冯雪璀说。

广告

## 关注我们



江门日报恩平记者站



记录时代 发现美好



江门日报恩平记者站



做好玩的微信 写好看的新闻



江门日报恩平记者站



记录时代

江门日报社地址:江门市华园中路25号 邮政编码:529000 江门新闻网:http://www.jmnews.com.cn 电子邮箱:tg@jmrb.com 区域新闻编辑部电子邮箱:jmrbqy@126.com 电话:3502665 恩平记者站地址: 恩平市腾飞街106号 邮政编码: 529400 新闻热线: 7713175 7113456 18929097138 广告热线: 7728182 18929091182 发行热线: 7728110 7728766